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A magyar ellenjavaslat
főbb pontjai

Rimaszombatot lázas gyorsasággal ki a csehek
Kassán tüntetés miatt bezárták a gimnáziumot

Repülőrajok kisérik Csap-Reregszász közt
a hosszú tehervonatokat

1. A jegyzék első pontjában 
megelégedését fejezi ki, hogy a 
magyar kormány által támasztott 
területi követelések nagyobb ré­
szében az uj cseh jegyzékben már 
nem tétettek vita tárgyává. Ennél­
fogva kívánja a magyar kormány 
hogy a magyar csapatok által ez 
a terület záros határidőn belül 
megszállás alá kerüljön.

2. Megállapítja továbbá, hogy 
még mindig lényeges nézeteltéré­
sek állanak fenn a két kormány 
között, amelyek elzősorban a visz- 
szacsatolás alól elvont területek 
fontosságára vonatkoznak.

A nézetkülönbség mindenekelőtt 
azokra a városokra vonatkozik, 
amelyeket — Pozsony kivételével 
— 1918 ban túlnyomó többségben 
magyarok lakták,

Javasolja, hogy népszavazás tar­
tassák azokon a területeken, ame 
lyeken, a magyar kormány által 
javasolt néprajzi határvonal ás a 
csehszlovák kormány által legu­
tóbb felajánlott terület határvona­
la között feküsznek. A népszava­
zásnak november 30 ig véget kel­
lene érnie.

A népszavazásba csak azok a 
személyek vehetnek részt, akik az 
1918. okt. hó 28 án a szóbanforgó 
területrészeken laktak, vagy e ha­
táridő előtt ott születtek, valamint

zek leszármazó!.
A jegyzékhez csatolt térkép a 

ót kormány között még vilás^ te 
ületet 8 szakaszra osztja. Ez a 
lyolc szakasz a következő:

1. Nyitrától Tótmegyerig terjedő 
egyeslakosságu terület.
2. Jelsva magyar nyelvszigete.
3. Szolnok—Meeenzéf német— 

nagyar lakossága.
4. Kassa délnyugati és észak- 

lyugati hegyvidékével,
5. Kassától keletre Tőketerebe- 

lig terjedő vidék.
6. Ungvár városa határával.
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7. Munkács városa és vidéke,
8. A feketeerdői vidék a román 

határig,
A népszavazás ezekben a sza­

kaszokban külön-külön folynék le.
A csehszlovák csapatok ezeket 

a területeket november 1 ig ürit- 
tenék ki és a közigazgatást no­
vember 15-ig kellene nemzetközi 
szerveknek átadni.

Miu'án Pozsonyban 1918-ban 
egyik nemzetiségben sem volt ab­
szolút többsége, a magyar kor­
mány ebben a kérdésben külön­
leges megbeszéléseket javasol, me­
lyek a mostani tárgyalásokat kö­
vetnék,

3. A magyar kormányt az az 
óhaj tölti el, hogy egy olyan ál­
landó helyzet alapjait vesse meg, 
amely lehetővé tehetné a békés 
együttműködést mindazoknak a 
népeknek, amelyek Középeurópa 
eme részében helyezkedtek el.

4. Amennyiben a csehszlovák 
kormány nem volna abban a hely­
zetben, hogy a fentebb ismerte 
tett népszavazási javaslatot elfo­
gadja, a magyar kormány a ma­
ga részéről kész volna a. egész 
Üsobobosobcdbobobob

vitás területre, Pozsonyt beleértve 
valamint a 3. pontban említett ön­
rendelkezési jog kérdésének érvé 
nyesitésére döntőbíráskodásnak alá 
vetni magát.

A jegyzék végén a magyar kor­
mány rámutat a veszedelmes fe­
szültségre, amelyet a jelenlegi 
helyzet előidézett.

A magyar kormány ellenjavas­
lata Olaszországban élénk helyes­
lesre talált. Mivel a javaslat éj­
szaka érkezett meg Prágába, a la­
pok részleteket még nem közöl 
nek, de egybehangzóan megálla­
pítják, hogy a magyar kormány 
javaslata részleteiben és teljes 
egészében száz százalékig megfe­
lel a müncheni egyezmény felté­
teleinek.

A csehek által megszállt Rima­
szombatról fairek érkeztek, melyek 
arról számolnak be, hogy a cse­
hek lázas gyorsasággal ürítik ki a 
várost. Az ottani kórház laborató­
riumának értékes gépeit és mű­
szereit tegnap teherautóra rakták 
és sürgősen Besztercebányára szál 
litották.
iiobobobobcdbobosobc

Költözik az adóhivatal is és a 
törvényszékről eltüntettek minden 
olyan iratot, amely az ottani ka­
tonai és kém perekre vonatkozik. 
A Bata cipőgyár és több nagy 
kereskedőcég fákfárát tegnap szin­
tén elszállították az ország belse­
jébe. Este hét órától kezdve nem 
szabad a polgári lakosságnak az 
utcára lépni és a város teljes sö­
tétségben van, hogy ennek leple 
alatt észrevétlenül szállíthassák el 
a csehek a holmiaikat.

Kassán az ottani gimnáziumban 
a VII. osztály tanulói reggel az 
iskolapadokat egymásra rakták és 
igy várták tanárjukat, aki megér­
kezve ismét elrendeztette velük az 
ülőpadokat. Miközben a diákok 
ezt végezték kórusban kiáltozták, 
hogy „Mindent vissza“. „Nem,nem, 
soha 1“ Ezért a tüntetésért a tan­
felügyelőség a gimnáziumot há­
rom napra bezáratta.

Csap és Beregszász között a va­
súti forgalom helyreállt és a vá­
gányokon futó hosszú tehervona­
tokat repülőgéprajok "’kísérik.
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B Péterfio-uccni temetőben szomorufűz ágára 
akasztotta fel magát egy Ifláv. altiszt

Tegnap délelőtt a Péterfia uccai 
temetőben az egyik járókelő, aki 
családjának sírjait ment rendbe­
hozni, megdöbbenve vette észre, 
hogy az egyik szomorufűz egyik 
alsó ágán egy emberi test függ 
felakasztva. Azonnal a temetőosősz- 
hoz sietett, akivel együttesen tér­
tek vissza és megvizsgálva az 
ágon függő testet, megállapították 
hogy abban már nyoma sincs az

életnek.
A temetőőr értesítette a rendőr­

séget, ahonnan bizottság szállt ki 
a helyszínre és rövidesen megál­
lapította, hogy a halott nem más, 
mint Nagy II József 38 éves Deb­
recen Homok ucoa 40 szám alatt 
lakó Máv üzemi altiszt.

A halott zsebében megtalálták 
összes igazoló iratait és egy bú­
csúlevelet, melyben kéri a rendőr­

séget, hogy ne kutassák öngyil­
kosságának okát, mert az súlyos 
családi okokban rejlik.

A rendőrség ezekután jelentette 
az esetet az ügyészségnek, mely 
tekintve, hogy bűncselekménynek 
gyanúja nem forog fent, a temeté­
si engedélyt megadta. A tragikus 
öngyilkosság a vasutasság körében 
mély részvétet keltett.

.
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Csangkaisek visszavonul
Bizonyos értesülés szerint béke 

tárgyalások indultak meg Hon- 
kongban egy japán ügyvivő és 
Vang Sing-Vei megbízottai között. 
Jól értesült helyen viszont úgy 
tudják, hogy Csang-Kai Sek az 
ország belseje felé készül vissza­
vonulni, A tábornok kijelentette, 
hogy valaki — itt Vangra célzott 
— úgy gondolja, hogy jobban esi 
nálja, mint ő, hajlandó visszavo­
nulni és beleegyezni abba, hogy 
az illető megvédje a maradék Kí­
nát.

A Döméi iroda jelentése szerint 
kormánykörökben a vélemény az, 
hogy a japán politika Hankau el­
este után az uj kínai kormányzat 
támogatására és elősegítésére irá­
nyul. A Döméi iroda szerint Ja­
pán sohasem lenne hajlandó a 
Csang-Kai-Sek kormánnyá!, mint 
Kina központi kormányával bó- 
ketárgyalásokba bocsátkozni, Ä 
katonai műveleteket folytatják 
Csang-Kai-Sek mindennemű ka­
tonai és politikai hatalmának tel­
jes megszűnéséig.

Hankau, október 24. Ilankauból 
a polgári lakosság jórésze eltávo­
zott, ezért a város élete ellanyhult. 
Az üzletek mind zárva állanak és 
az uccákon alig van forgalom. A 
kínai villanytelep nem működik, 
csupán a francia negyedben van 
áram, minthogy ezt a negyedet 
egy angol villanytelep táplálja. 
Valószínű, hogy a vizkiosztást is 
legközelebb beszüntetik. Ilankau- 
tól déli irányban a vonatok a mai 
naptól kezdve nem közlekednek,

A szombati légitámadás alkal­
mával a város nem szenvedett sú­
lyosabb károkat.

Csun King, október 24, A Cen- 
traé Naws jelenti, hony japán re­
pülők bombáztak három repülőgé­
pet szállító kínai gőzöst a Jangeon. 
A hajókon levők közült csak mint­
egy százan menekültek meg, Han- 
kautói 45 km re bombázták a Si- 
ang Jang gőzöst. Ennek fedélzetén 
több mint 2000 utas volt. A hajó 
elsülyedt. Csang-Lingki közelében 
más hajókat is bombáztak.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Drágakőcsempészeket 
fogtak el

Joe Louis, a néger boxvilág- 
bajnok kijelentette, hogy a san- 
franoisoói világbajnoki mérkőzésen 
csak akkor vesz részt, ha 30.000 
dollárt fizetnek neki. Egy dollár 
engedményt sem ad a mérkőzés 
rendezőinek,

*

A krétai forradalmi mozgalom­
nak azok a vezérei, akiket a hadi- 
törvényszék távollétükben halálra 
ítélt s eddig a hegyek között buj­
dostak, a napokban elmenekültek 
Kréta szigetéről, Felteszik, hogy a 
Dodakanezos szigetcsoportra vagy 
Egyiptomba szöktek.

♦
Lady Mountbatten, VI.György 

király unokanövére hoszabb euró­
pai körútra indul, melyet buda­
pesti látogatással kezd meg,

*

A berlini francia kolónia va­
sárnap búcsúzott el Berlinből tá­
vozó Frankois Poncet nagykövet­
től. A nagykövet ki jelentette,hogy 
római kiküldetése semmi más,mint 
a béke érdekében kifejtett tevé­
kenységének folytatása. Annak a 
reményének adott kifejezést, hogy 
a müncheni egyezmény nem be­
fejezést és nem szünetet, hanem a 
béke uj korszakának kezdetét je­
lenti.

*

Hivatalos cseh jelentés sze­
rint az olmützi Német Házban 
szombaton este félkilónyi robbanó 
töltés robbant fel. A robbanás 
erősen megrongálta a lépcsőházat.
SlOIOIOIOIOIOiOIOI

Ha hirdetőinknél vásárol

Á valutaosztály mellé beosztott 
detektivesoport hosszabb időn át 
nyomozást folytatott egy nagysza­
bású brilliánscsempészés ügyében, 
amelynek gyanúsítottja Natovitz 
Artur és Bontó Luis belga állam­
polgárok voltak Legutóbb a de­
tektívek tettenértók mindkettőjü­
ket.

Kiderült, hogy a drágakőcsem­
pészek Antwerpenből, Veiner Dá­
vid antwerpeni lakos megbízásából

körülbelül 60.000 pengő értékű 
drágakövet hoztak Budapestre egy 
eddig még ismeretlen egyénnek, 
akitől a pengő értékeket antwer­
peni megbízójuknak kellett volna 
kivinniök.

Natovitz Arthur és Bontó Luist 
fizetési eszközökkel elkövetett 
visszaélés büntette miatt előzetes 
letartóztatásba helyezték. A nyo­
mozás magyarországi és külföldi 
viszonylatban továnb tart,

Lapunkat támogatja. 7286oeeeeeeeeeeeeeeeee*
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Egy katonai vizirepülőgép 

Consianza közelében nagy viharba 
került és lezuhant. A gép négy 
utasa életét vesztette.

*

Dr. Frank Hans német biro­
dalmi miniszter feleségével és kí­
séretével a Keleti pályaudvarról 
a menetrendszerű gyorsvonattal 
hazaérkezett Németországba.

*
Weill Rabaud, Marchandeau 

francia pénzügyminiszter helyettes 
kabinetfőnöke Chablis közelében 
halálos gépkocsibaleset áldozata 
lett.
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vígszínház mozgo

A legideálisabb szerelmespár: 
Tyrone Power, Loretta Young 

ellenállhatatlan vigjátéka:

tyásodik
QáSzút

A szerelem és vidámság filmje.

Előadások : 5, 7, 9 órakor.

jíárom helyen felrobbantották 
a Beregszász-flagyszőliős vasútvonalat

A vasárnapra virradó éjszaka 
Beregszász felől egy igen erős, 
majd utána egy gyengébb robba­
nás halatszott, Mélyen a határon 
túli területről több helyen ismé­
telten géppuskatüz és robbanás 
volt hallható, amely végighúzódott 
úgyszólván az egész erdővonalon.

Tiszujlakról átjött emberek el­
mondották, hogy a vasárnapra 
virradó éjjel ismét több robbanás 
hallatszott Ti jzaujlak közelében.

A Nagyszőllős—Beregszász va­
sútvonalat Tiszaujlak környékén 
ismeretlen tettesek robbantással 
három helyen megszakították.
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Magyar királyi Államvasutak.
Üzletvezetősóg Debrecen. 

13972—1938. III. szám.

I hirdetmény
Értesítjük a T. utazóközönséget, 

hogy 1938 évi november hó 1-én 
Debrecen állomás és a köztemető 
IV. számú kapuja között III. ko­
csiosztállyal motoros ingajáratokat 
helyezünk forgalomba, Ä temetői 
motorvonatok utas fel- illetve le­
szállása céljából a Budai Ezsaiás 
utcánál, a városi fatelep mellett el­
vezető Vámospércsi útnál, a Te 
mető utcai—Huszár Gál utcai vám­
háznál, Debrecen—Csapókért meg­
állóhelyen. a Köztemető lll.számu 
főkapujánál is megállanak, A mo­
torosjáratok menetrendje a kö­

vetkező :
Az állomásról indul 9 01, 9 50,
12 15, 13 15, 14 42, 15 45, 17 05,
1912. Köztemető IV. kapuhoz ér­
kezik : 9-21.5, 1010*5, 12.35*5,
13 35-5, 15 02 5, 16 03 5, 17 25 5, 
1932*5 Vissza érkezik 9'41, 10*30 
12-55, 13 55, 15 22. 16 25, 17*45, 
19'52. Köztemető IV. kaputól in­
dul: 9*25, 10 14, 12 39. 13-39, 15*06 
16'09, 17 29,19*36. A Nagyállomás 
és a Köztemető .közti megállóhe- 
lyelyek Budai Ézsaiás utca, Vá­
mospércsi ut, Temető utca, Deb­
recen—Csapókért.

A motoros temetői járatokon 
kívül október hó 31-én, november, 
hó 1 én és november hó 2-án a 
Debrecenből 8 órakor és 14 óra 
27 perckor induló, továbbá a Bocs- 
kaykertről 18 óra 17 perckor in­

duló és Debrecenbe 18 óra 39 
perckor érkező menetrendszerű sze­
mélyvonatokat is megállítjuk a 
Köztemető III. számú főkapujánál 
Ezzel lehetővé tesszük azt, hogy 
az említett napokon a közönség 
Debrecenből és Debrecen Csapó­
kertről a köztemetőbe az említett 
vonatokkal is kiutazhasson, illető­
leg, hogy 18 óra 25 perckor a 
Köztemető III. sz. kapujától Deb­
recen- Csapókertre és Debrecenbe 
visszatérhessen.

A fizetendő menetdij szempont­
jából a Debrecen-Köztemetői vona­
lat két szakaszra osztjuk. Első 
szakaszba tartozik Debreben állo­
más, Budai Ézsaiás utca, Vámos­
pércsi ut, a második szakaszba pe­
dig Temető uca, Debrecen-Csapó­
kért, Köztemető III. és IV. számú 
kapuja.

Az első szakaszról a Közteme­
tőig, vagy vissza egy útra érvé­
nyes menetjegy ára 20 fillér, a 
menettérti jegy ára 40 fillér. A 
második szakasz megállóhelyeiről 
a Köztemetőig, vagy vissza egy 
útra érvényes menetjegy ára 16 
fillér, a menettérti menetjegy ára 
32 fillér. Vasutasok és családtag­
jaik arcképes igazolvány mellett 
minden viszonylatban egy útra 15 
fillért, menettérti jegyként 30 fil­
lért fizetnek.

A temetői külön vonatok utasai 
részére a menetjegyet Debrecen 
állomás és Debrecen Csapókért sze 
mélypénztára, továbbá a Budai É- 
zsaiás utcához, Vámospércsi úthoz 
Temető utcához, a Köztemető III. 
és IV. számú kapujához kirendelt 
közegünk, ezenkívül a vonatban a 
jegyvizsgálók adják ki.

Október hó 31-én, november 
hó 1- ón és november 

hó 2 án a menetrendszerű sze­
mélyvonatokhoz a menetjegyet 
Debreben állomás és Debrecen-Csa- 
pókert személypénztára, a visszau­
tazás részére pedig a Köztemető 
III. számú kapujához kirendelt kö­
zegünk, illetve a jegy vizsgálók a 
vonatban adják ki,

Figyelmeztetjük a T, utazókö­
zönséget, hogy Debrecen és Deb­
recen—Csapókerten a külön te­
metői vonatokra illetve a rendes 
személyszállító vonatokra csak a 
pénztárnál megváltott menetjegy­
gyei szabad felszállni. A jegy­
vizsgálók szolgálati teendőinek 
megkönnyítése céljából felkérjük 
a Budai Ézsaiás utcánál, Vámos­
pércsi útnál, Temető utcánál és a 
Köztemető III*. és IV. számú ka­
pujánál felszálló utasokat, hogy 
menetjegyeiket lehetőleg az emlí­
tett helyekre hirdetett közegünk­
nél megváltani szíveskedjék,

Koszorúknak a kocsi külső ol­
dalán való elhelyezésére módot 
nyújtunk,

Ü zlet vezetőség»

mETjEOR

Szerdán;
Willy Fritsch, Olga Csehova 

főszereplésével :
V iharszár nyakon

Izgalmas repülő történet
Fox Világhiradó

Előadások: 5, 7, U órakor,
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Visszaköveteli a szovjet 
Besszarábiát a románoktól

Ismeretes, hogy a világ­
háború után Besszarábia egyrészét 
elcsatolták Oroszországtól és azt 
Románia kapta meg. Szovjetorosz 
ország sohasem szűnt meg visz- 
szakövetelni Romániától Besszará­
biát. a szovjetsajtó állandóan fel­
színen tartotta ezt a kérdést. Az 
utóbbi években szovjet részről el­
némultak a Besszarábiára irányu­
ló követelések, mig most Szovjet- 
oroszország újra emlékezetbe hoz­
ta Romániának, hogy sohasem

mondott le a Dnyeszter jobb part 
ján elterülő Besszarábiáróí.

Szovjetoroszország ezzel nyilván 
újra nyomást akar gyakorolni Bu­
karestre. Á szovjetlapok a jelen 
pillanatot tartják alkalmasnak rá­
mutatni arra, hogy a szovjetuni­
óban sohasem feledkeztek meg 
arról, hogy a Dnyeszter túlsó 
partján „munkások és parasztok 
sínylődnek a nagybirtokosok és a 
kapitalisták jármában.“
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T'iDtfői inotorvooatokat ipdit
a Máv.

A Magyar államvasutak debre 
ceni Üzletvezetősége arra való te­
kintettel, hogy Mindszentek nap­
ján nagy közlekedési torlódások 
vannak a Köztemetőbe járó villa­
moskocsikon és autóbuszokon, a 
város közönségének, elsősorban a 
város keleti és déli részén lakók­
nak az érdekeit kívánja szolgálni 
azzal, hogy a Köztemetőbe igyek­
vő közönség részére, az oda való 
kényelmesebb eljuthntás céljából 
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október hó 31 én, november l én 
és november 2-án temetői motor­
vonatokat indít a debreceni Nagy­
állomásról. A temetői motorvona­
tokat a Máv, üzletvezetősége na­
gyobb temetések alkalmával is 
hajlandó forgalomba helyezni a te­
metés idejének előzetes bejelen­
tése után. Az idevonatkozó hiva 
talos hirdetményt lapunk második 
oldalán közöljük.
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Megsemmisített mezőgazda- 
sági kamarai tagvalasztás

Augusztus 13-án Szolnokon tar­
tott kamarai íagyálasztást a Jász- 
Nagykun- Szolnok vármegyei Me­
zőgazdasági Bizottság,

Az alakuló Kamarába Karcag 
részről Szentannay Sámuel ny. 
főigazgatót és vitéz Kovács János 
ny. máv. altisztet választották meg. 

A Mezőgazdasági Kamara tag

választását több oldalról megfel­
lebbezték. A fellebbezésre most 
érkezett meg a földmivelésügyi 
miniszter döntése, mely a fellebbe­
zésnek helyot adott és a tagvá 
lasztást megsemmisítette.

Az uj választási határnapot még 
nem tűzték ki.

c#e<

Terjed az arab terror 
Palesztinában

Hebronban a zsinagógát és a 
zsidó iskolát felgyújtották. Egy 
arab rendőrt agyonlőttek. Jaffában 
felgyújtották az ottomán bankot, 
Haifa és Lydda között, Takaróm­
nál bombát dobtak egy vasúti pá 
lyakocsira.

Tibériásnál egy katonai őrjárat 
tűzharcba bocsátkozott egy cső 
port arabbal és közülük tizenha­
tot elfogott. Tel-Avivban egy an­
gol rendőrt lelőttek.

Haifában és Jeruzsálemben több

embert súlyosan megsebesítettek 
vagy meglőttek. Az óváros átku­
tatása még ma is folyik.

A lakosság az arab Palesztiná­
ért megindult mozgalom következ­
tében ellenségesen kezd viselked­
ni az ottani zsidósággal szemben. 
Az elmúlt héten több merényle­
tet követtek el és két tekintélyes 
zsidó személyiség eltűnt. A vasár­
napra virradó éjszaka bombát dob­
tak egy zsidó klubra; három em­
ber megsebesült. A zsidóság kö­
rében nagy az izgalom.
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Agyvérzésben hirtelen meghalt 
Dómján Elek evangélikus püspök

Nyíregyházáról jelentik : Súlyos 
gyásza van a magyar protestantiz 
musnak. Hétfőn reggel nyíregyhá­
zi lakásán hirtelen meghalt dr. 
Dómján Elek. a tiszakerületi evan­
gélikus püspök.

Dómján Elek reggel kinyitotta 
a rádiót, hogy meghallgassa a hí­

reket. A hetvenéves püspök nap­
ról napra fokozódó izgalommal 
várta a Felvidék felszabadulásáról 
szóló hírekét.

Alig ült a készülékhez, hirtelen 
szivéhez kapott, lefordult a szék­
ről. Felesége azonnal kihívta Fáb- 
ry Gábor főorvost. Az orvos azon­

ban csak a beállott halált állapít­
hatta meg.

Dómján Elek Miskolcon kezdte 
papi pályafutását, harminc évig 
volt Sátoraljaújhely lelkésze, Ge- 
duly Henrik püspök halála után a 
múlt évben választották püspökké.

Halála nagy részvétet keltett. 
Nyíregyházán kitűzték a köz- és 
magánépületekre a gyászlobogókat 
a nyíregyházi evangélikusokat ma 
délutánra gyászülésre hívták össze 
hogy megemlékezzenek elhunyt 
püspökük nagy érdemeiről.

dbobobobobobobobobobobobobosobobobobc

jKíég a hélen megkezdődnek a magyar-cseh
tárgyalások

A Daily Mail munkatársa be­
szélgetést folytatott Durcsáaszky 
miniszterrel. A miniszter kijelen­
tette, hogy e bét folyamán minden 
körülmények között sor kerül ar­
ra, hogy a szlovák kormány dele­
gációja tárgyalóasztalhoz ül Ma­
gyarországgal. A végleges határ­
rendezést a miniszter véleménye 
szerint úgy lehetne megkönyitenf, 
hogy a határvonalat több kisebb 
szakaszra osztanák és minden 
egyes szakaszról külön-külön tár­
gyalnának.

A szlovákok részére a legmeg­
felelőbb az a megoldás lenne — 
mondotta Durcsánszky miniszter—
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ha Szlovákiában megközelítőleg 
annyi magyar lelket hagynának, 
mint amennyi szlovák kisóbbsőg 
él Magyarországon.

A Vreraa Prágából arról értesül 
hogy Durcsánszky szlovák igaz­
ságügyminiszter vasárnap Prágába 
érkezett és mértékadó tényezőkkel 
elsősorban Sirovy miniszterelnök­
kel és Chvalkovszky külügymínisz 
terrel tárgyalt a magyar szlovák 
határ ügyében.

A lap szerint Prágában azt re­
mélik, hogy a Magyarországgal 
való tárgyalás rövid időn belül is­
mét megkezdődik.
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A román király csak londoni utazása után 
ad választ a lengyel ajánlatra

A Slovensky Denik jelentése 
szerint Londonban az a nézet u- 
ralkodik, hogy Károly király egy­
előre nem döntött a lengyel ja­
vaslat ügyében és hogy Románia 
végleges válaszát csak Károly ki­
rály londoni látogatása után adja 
meg, miután Románia álláspontja 
a király londoni megbeszéléseinek 
eredményétől függ.

A londoni sajtó leszögezi, hogy 
a lengyel diplomáciai tevékenység 
a közös lengyel magyar határ érde­
kében tovább folyik, mindössze a 
Daily Telegraph állítja, hogy Beck
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kísérlete Romániában zátonyra fu­
tott és Károly királyt nem seke­
rült megszereznie a közös lengyel 
magyar határ gondolatának.

A Times véleménye az, hogy 
Szlovákia és a magyar kormány 
között a megoldás lehetséges ab­
ban a szellemben, ha Szlovákia át­
adja mindazon területeket, ahol 
legalább ötvenszázalékos magyar­
ság ól. Ha ez megtörtént, semle­
ges tanácsadók és szakértők dön­
tenek azokról a területekről, ame­
lyeket nemzetiségi szempontból a 
két tárgyaló fél vitásnak minősí­
tett.
BOBCDBOBOBOBCDBOBOBC
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A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Október 25 kedd : „Nincsenek 
véletlenek“ B bérlet 3. sz.

Okt. 26 án szerdán délután „Le­
gyen úgy, mint régen volt“. (Ki­
zárólag az ifjúságnak. Ifjúsági elő­
adás ) Este „Nem leszek hálát 
lan“. Prömierbérlet III.

Okt. 27-én csütörtökön „Nem le 
szék hálátlan“. Bórletszünet.

Okt. 28 án pénteken Díszelőa­

dás 1 Magyar a magyarért akció 
javára 1 „Ide gyere rózsám“. Prö­
mierbérlet 4,

Okt. 29 én szombaton délután a 
délutáni mérsékelt helyárakkal : 
„Legyen úgy, mint régen volt* és 
Este „Ide gyere rózsám“. Bérlet­
szünet.
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Elrontontott gyomornál és az 
ezzel összefüggő bólzavarok, felfú­
vódás, émelygés, homlokfájás, láz, 
hányás, hasmenés, vagy székszo­
rulás eseteiben már egy pohár 
természetes Ferenc József kese­
rű viz is igen gyorsan, biztosan és 
kellemesen tisztítja ki az emésztés 
útjait. Kérdezze meg orvosát.

A „NúQgária" filn>Szii)bázbai)
Már csak ma és holnap látható

Nyugat leánya
Jeanette MacDonald és Nelson Eddy főszereplésével 

Híradó
Előadások 5, 7 és 9 órakor



I

1 ■

i»f»n<ijiipri>mrr-*
.

VV - ,

4. oldal 1938. Október 26

iiiiUUUUhli»»HmmiMU ■•»mhwUU

Országos Vásárok
Szerda, október 2t>án'Bókéscsa- 

ba, Földes, Gelse, Répcseszent- 
györgy, Sümeg Zomba, Zsámbék.

Csütörtök október 27 Istvándi, 
Kaposszegcső, Nagycenk, Pacsa, 
Tót, Zsámbék.

Péntek október 28 án Igái, Ka- 
poles, Sárvár, Vasszentmihály.

Szombat október 29-én : Aba, 
Baja, állatvásár, Battonya Szek- 
esárd havi.

Vasárnap október 30 án Batto­
nya, Cegléd bizonytalan, Felsőda- 
basd, Ujkécske.

vó B. fsz. 1. sz. két szobás fürdő­
szobás lakás folyó évi november 
hó l-re kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. era. 
38. sz helyiségben a hivatalos órák 
alatt.

Polerármester

Springer József könyv, na- 
pir, fotócikkek szaküzlete. — Pa 
pirszalvéták, itatóspapírok, 
trónok, filmek, fényképleme­
zek Telefon: 30 — 57. Szigorú^ 
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
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Kiadó városi lakás
A Szoboszlói úti bérházban le-

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy az 1937. 

évben a Kút és Török Bálint uc- 
cákon végzett kocsiuíburkolási 
munkák költségeinek a 403—1935 
bkgy. sz. burkolási szabályrende­
let szerinti összeállítása és a költ­
ségek 25 százalékának az érde­
kelt ingatlantulajdonosokra való 
felosztása elkészült.

A kivetés jelen 1 hirdetés közé- 
tételétől számított 15 napon át a 
városi műszaki ügyosztály 1 sz. 
szobájában (Csapó u 33 sz II, em.) 
naponként 10—14 . órák között 
közszemlére van kitéve. Ez alatt 
az idő alatt érdekeltek a kivetés 
ellen , írásban észrevételeket ad 
hatnak be.

Polgármester.

Ideges emberek gyomor- és 
bélpanaszaiuul reggelizés előtt egy 
félpohár természetes Ferenc 
József keserüviz kissé fel mele­
gítve igen kellemes háziszer, amely 
a székletétet elrendezi, az emész­
tést előmozdítja és az egész anyag­
cserét jótékonyan befolyásolja. 
Kérdezze meg orvosát.

Bármiféle állást elfoglalok. Cim 
a kiadóban.

Hirdetmény
a bortermelők figyelmébe.

Értesítem a város érdekelt la­
kosságát, hogy a m kir. Minisz 
tórium 0400—1938 M. E. számú 
rendeleté szerint az 1938 évi ter­
mésű mustból besűrített mustot 
csak a Földmivelésügyi Miniszter 
ur engedélyével szabad előállítani, 

Termelők a saját termésű mus­
tot saját üzemben, saját termésű 
mustjaik ós boraik feljavítására az 
előbbi bekezdésben említett enge­
dély nélkül is besűríthetik.

Az engedélyezés iránti kérelmet 
Debrecen városra illetékes Nyír­
egyházán székelő szőlészeti és 
borászati kerületi felügyelő utján 
kell előterjeszteni,

Az engedélyezés iránti kére­
lemben pontosan fel kell tüntetni 
az engedélyt kérő nevét és lak­
helyét, a besüritós helyét, az ti­
zembe helyezett üstök számát, 
űrtartalmát és termelőképességét, 
a besűríteni kívánt must mennyi­
ségét és az előállítani kivánt be­
sűrített must mennyiségét és cu­
korfokát.

Aki besűrített mustot a most 
közölt rendelkezés megszegésével 
vagy kijátszásával engedély nél­
kül áilit elő, kihágást követ el ós 
pénzbüntetéssel büntetendő.

Polgármester.
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Hirdetmény

niszter urnák a burgonyarák és a 
kolorádóbogár, valamint a burg0. 
nyatermcsztést veszélyeztető egyéb 
betegségek behurcolásának és el­
terjesztésének megakadályozása 
céljából 108227—1838. VIII. szám 
alatt kiadott körrendeleté alapján, 
közlöm az érdekeltekkel, hogy Né­
metországban, Lengyelországban 
Hollandiában, Csehországban, Bel­
giumban, Franciaországban, Ang­
liában, Finnországban, Norvégiá­
ban, Svédországban és Danzig sza 
badállamban, kolorádóbogár Észak 
amerikai Egyesült Államokban, 
Franciaországban. Belgiumban, Né­
metországban, Saarpfalz, és Déi 
Rheinlandban, Hollandiában, Sch- 
weitzbun, és Luxemburgban : bur­
gonyamoly Dél Európában, Ang­
liában, Kaplandban, Kaliforniában 
Ausztráliában, Azori szigeteken, 
Tazmániában, és Uj Zélandban: 
burgonyaföldibolha: Északameri. 
kában van elterjedve.

Debrecen, 19d8. október 17.
Polgármester.

a burgonyatermelők és kereske­
dők figyelmébe

A m. kir. Földmivelésügyi Mi-

OLVASSA ES 
TERJESSZE

91Alföld“-«

tutni»ftintniiiinin«unmn
Arádió minden nap 6‘46-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd 6trend 

10.00, 12-80, 4-46, 9-20 éa éjfél után 5 perckor híreket, 12-00, 1-20, 4'45 és 10-00-10-5 
köaölll időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10-10 és 2'40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Kedd
4.10 Asszonyok tanácsadója.
5 Szüreti népszokások.
5.30 Hanglemezek,
6 Szinésztréfák.
6.30 Bura Sándor és cigányzene­
kara muzsikál.
7.25 Az Operaház előadásának is­
mertetése és közvetítése.
8,20 Hírek,
11.10 Bodrics Béla és cigányzene- 
kara muzsikál.

Szerda
10.20 Felolvasás.
10 45 Dévénytől Komáromig.
12 Déli harangszó.
12 05 Lovászi Éerenc és cigányze­
nekara muzsikál.
1,30 Hanglemezek.
4,15 A rádió diák félórája.
5 „A régi szerető.“
6.45 Blaha Márta zongorázik.
7,25 A szegedi „Hunyadi János“ 
9. honvédgyalogezred zenekara.

AZ „ALFÖLD“
eredeti regénye,

Sytíüosság az 6perá€an
D e t e k t i v
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As egéas magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország logolcsöbb lapja. 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1 -40 P. 
Sierkesztőség 6* kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 siám.
RENDELJE MEG MEG MAI

Adja fel még ma hirdetését! JP

.... ...............................................

Az idő múlásával idegessége 
csak fokozódott, amikor a rendőr­
ség a beígért megérkezés ellenére 
nem jelentkezett.

Akkor délelőttre a próbatáblára 
ki volt irva délelőtt tiz órára a 
Bajazzók próbája. Az opera sze­
replői is kezdtek már csendesen 
gyülekezni s eleinte csoportokba 
alakulva élénken tárgyalták az el­
múlt este történteket s a ma dél­
előtt előadást, amit a rendőrség 
utasítására kell az igazgatónak 
megtartani.

Hamarosan kiderült az is, hogy 
Stella Dória nem jelent meg, an­
nak ellenére, hogy neki is min­
den körülmények között meg kel­
lett volna jelennie.

Negyed tiz után az igazgató 
nem bírta tovább a várakozást, 
felhívta a művésznő lakását. On­
nan azt a választ kapta, hogy a 
művésznő már régen eltávozott a 
lakásáról s azóta régen az Operá­
ban kellene lenni. A lesújtó hir 
még rosszabb hangulatot váltott 
ki az igazgatóból.

Éppen el akart távozni az iro­
dájából, amikor megszólalt tele­
fonja. A rendőrségről telefonáltak, 
a kapitány jelentkezett, aki érte­
sítette, hogy késéssel fognak meg­
érkezni, mert közbejött fontos ügy 
miatt máshol kell megjelenniók. 
Az előadást azonban még a dól-

ProgQóziS

Mindenféle építési anyag,
fa, deszka, cement, mész, mozaik­
lap, fayencelap, „SÉMPERNOVA“ 
homlokzati nemes vakolat, sírkö­
vek stb. a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyár 
r. te Fürdő ucca 2 sz. telepen. — 
Telefon 10-93.
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történet
Irta:

SZENES JENŐ

előtt folyamán minden körülmé­
nyek között meg kell tartani.

Eire való tekintettel az igazgató 
figyelembe véve azt is, hogy a 
másik opera szereplői úgyszólván 
kivétel nélkül már megjelentek, 
kiadta az utasítást, hogy kezdjék 
meg a próbát.

Áz utasításhoz híven a próba 
meg is kezdődött, de abban nem 
nem volt semmi köszönet, min­
denki az eseményekkel foglalko­
zott, a szereplők minduntalan le- 
késtók a végszót, előfordult az is, 
hogy egyesek annyira elmerültek 
a beszélgetésbe, hogy valósággal 
úgy kellett őket előhúzni a társa­
ságuktól.

(Föl) ytatjuk

Mérsékelt észeknyugati, északi 
szól. Kevés felhő, de néhány he­
lyen lehet még futóeső. A nappali 
hőmérséklet kissé emelkedik.

ALFÖLD
A szerkesztésért^óa kiadásért felelő«

Dr. DlOSZEGHY JÁNOS
lantul ajdonos

Nyomtatott: Dr DI08ZMUU Y JaNOS 
éa Csuka László nyomda vállalatinál, 

Debreoen Piac ucca 41 irta,
falatka nvaatdawaaatA (km* Láasl*
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